

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 25 (9172)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам | Год издания 35-й
Суббота, 12 февраля 1966 г. | Цена 2 коп.

БЕРЕЧЬ ЗДОРОВЬЕ РАБОЧИХ

С завода им. Ухтомского пришло в «Люберецкую правду» тревожное письмо. Группа рабочих цеха № 21 пишет:

«Государственный план — наше общее дело. Но нам приходится работать в невыносимых условиях. На участке очень холодно, так как помещение не подготовлено к зиме, и температура в мороз такая же, как и на улице. Стотиум у станков с красными от насморка

лицами и окоченевшими руками. Того и гляди, либо непослушные пальцы тяжелую деталь упустят, либо в станок рука сорвется. Многие у нас болеют. Вероятно, начальство забыло, что выполняют план люди, и им следует создать хотя бы самые элементарные условия для успешной работы. Просим побывать у нас в отделении, может быть, это окажет влияние на тех, от кого зависит наведение порядка в цехе».

Наш сотрудник немедленно отправился на завод. В кабинет начальника 21-го цеха В. Хаустова пришли секретарь партийной организации мастер И. Атаманов и председатель цехового комитета профсоюза И. Жоров, им было зачитано письмо рабочих.

Первым среагировал т. Атаманов:

— Кто подписал письмо?

Но поняв, мягко говоря, бес tactность своего вопроса, секретарь партбюро перешел к существу дела. Все обстоит не совсем так, как написано в письме. Мы все делаем для того, чтобы создать рабочим нормальные условия. Начальник цеха и председатель комитета, в свою очередь, привели ряд убедительных (с их точки зрения) аргументов о том, что завод испытывает трудности в выполнении программы и если, что, мол, не совсем так, как хотелось бы, то явление это временное.

Однако каково же действительное положение на участке, с которого поступила жалоба?

Все идет непосредственно на место через длинный пролет, установленный оборудованием для механической обработки. Здесь, правда, не так уж холодно. Стекла инде не выбиты, но зато такие грязные, что через них можно спокойноглядеть на небесное светило в период его наибольшей яркости. Вероятно, потому здесь не замечают грязи и захламленности, стружка врывается в по- дошву, в воздухе пелена загазованности. Но вот за поворотом участок сборки агрегатов для внесения удобрений в почву. Уже на подходе сразу меняется температура и по мере приближения обдает пронизывающим холода. Но вот и участок сборки. Тут почти по- лумрак, окна во многих местах

насажены защищены фанерой. Выясняется, что часть вторых рам по фронту пролета вообще не поставлена на зиму из-за отсутствия. Оказывается, что, 32-я звенья (начальник т. Морохов) не выполнил заявку цеха, а руководители поговорили, поговорили да и смирились.

В конце пролета проем для подъемника отсыпана свищет ледяная струя с улицы. А что, разве нельзя было сделать тепловую завесу?

Оказывается, что «завеса» тут есть, да только воздух поступает не горячий, а холодный. Вентилятор маломощен, плюсуют товарищи. Факты — упрямая вещь, и руководители цеха вынуждены изменить «тактику» и признать, что помещение участка не подготовлено к зиме. Виновать в этом соответствующие службы завода, в первую очередь отдел главного механика во главе с т. Афанасьевым. Но и сами руководители цеха не проявили настойчивости в создании коллектива нормальных условий труда. Не удивительно, что за январь потеряно из-за болезни людей 676 человеко-дней, в феврале только с 1 по 7 число на бюллетене находилось 93 человека.

Все это известно начальнику отдела охраны труда и техники безопасности завода т. Головину. Почему работник, привыкший охранять здоровье рабочих, не использует своих прав?

И, наконец, как можно всерьез говорить о борьбе за высокую культуру производства, если элементарные вопросы охраны труда рабочих не решаются. В этом же корпусе расположено помещение, громко именуемое пассажем. Так вот в этом пассаже, где ведется сборка фронтальных аппаратов к косилке, еще худшее положение. Ворота с обеих сторон пролета все время раскрыты для

Подарок строителей

По Октябрьскому проспекту города Люберец одна за другой шли автомашины, груженные домашним имуществом. Это новоселья — рабочие механического завода вселялись в новый, 77-квартирный дом, возведенный старательным трудом строителей. На первом этаже его оборудуется булычная. Кто же получил ключи

от новых квартир со всеми удобствами? Столляр В. И. Юдин, электросварщик Н. А. Лимонов, И. И. Карпов и многие другие.

— Великолепное жилье, — с восторгом произносят они. — Здесь есть, где отдохнуть: квартиры изолированы, с газом, центральным отоплением, водопроводом. Спасибо строителям!

КОЛЛЕКТИВУ ДОКА-13 — КРАСНОЕ ЗНАМЯ

По итогам социалистического соревнования предприятий Главного управления промышленности строительных материалов при Моссовете за IV квартал 1965 года первенства и переходящего Красного знамени удостоен коллектив Древообрабатывающего комбината № 13. Это большая победа работников комбината, не прерывно совершенствующих организацию труда и производства.



ВЕСНА НА ВСТРЕЧУ

Машин, больше машин!

В прошлом году в Жилинском отделении племзавода «Петровское» работали два механизированных звена, столько же будет и в этом году. Звенья специализируются на выращивании раннего картофеля и кормовых культур.

Зима — лучшее время учебы. Наши механизаторы раз в неделю выезжают на центральное отделение хозяйства, где с ними проводят занятия опытные специалисты.

Но зима — не только время учебы. В первую очередь необходимо подготовить всю сельскохозяйственную технику к посевной, и наши механизаторы стремятся сделать это в сокращенные сроки и с хорошим качеством.

Из 8 тракторов, имеющихся в отделении, подготовлено 7. К сожалению, для ремонта восьмого трактора не хватает нужных запчастей. Подходит к

концу подготовка плугов, культиваторов и другого инвентаря. На ремонт техники высоких показателей добиваются тракторист В. Смуроев, слесарь А. Панин и др.

Жилинские механизаторы брали обязательство подготовить всю технику к открытию XXIII съезда Коммунистической партии, но сделают это, очевидно, раньше.

Урожай во многом будет зависеть и от того, как мы удобрим землю. Сейчас вывезено на поля около 60 процентов удобрений, намеченных по плану. А можно и нужно вывезти больше.

Удобрения есть. Имеются и два погрузчика. Но не хватает машин. Так, 9 февраля работали только 4 машины, хотя требовалось не менее 15. Наши заявки АТК-19 не выполняет.

В. ЕВЛАХОВ,
управляющий
отделением,

СВОДКА

О РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ НА 10 ФЕВРАЛЯ

ХОЗЯЙСТВА	Годовой план	Отремонти.	% выполн.
Совхоз «Тепличный»	5	5	100
Колхоз им. Ленина	19	16	84,2
Племзавод «Петровское»	28	23	82,1
Совхоз им. Моссовета	53	34	64,1
Совхоз им. Горького	30	19	63,3
Колхоз им. Дзержинского	27	17	63
Совхоз «Белая Дача»	13	8	61,5
Совхоз «Марфин»	5	3	60

По району: 180 125 69,4



ЗА ПЕРВУЮ декаду в совхозах и колхозах неполностью подготовлены на линейку 7 тракторов, причем совхоз им. Моссовета, племзавод «Петровское» и колхоз им. Дзержинского отремонтированы по 2 трактора, а совхозы им. Горького и «Марфин», колхоз им. Ленина — ни одного.

Всего по сведениям на 11 февраля приведено в готовность 125 тракторов и подлежит ремонту 55. Кроме того, весна приближается. Люберецкие механизаторы, взявшись в честь XXIII съезда КПСС обязательство отремонтировать сельскохозяйственную технику в 15 марта, должны сдержать слово.

КОММУНИСТУ Алексею Григорьевичу Баронову не приходится ждать весны, чтобы высаживать в поле на своем тракторе — у него весна вся зиму. Механизатор работает в тепличном комбинате совхоза «Белая Дача», где, как известно, овощи выращиваются круглый год.

А. Баронов — ударник коммунистического труда. Он идет в первых рядах соревнующихся за достойную встречу XXIII съезда КПСС.

Фото А. Архипова.

О ДНЯХ МИНУВШИХ И НАСТОЯЩИХ

Наш город богат памятниками старины, не менее богата и настоящая его история. Собирать материалы и охранять памятники, собираясь все интересное из сегодняшнего дня и делать это достоянием живущих и будущих поколений — такова задача созданного у нас Добровольного общества охраны памятников истории и культуры. Членами этого общества должны стать все жители от школьника до ветерана труда. Все должны внести свою посильную лепту в это благородное дело.

Что же предстоит сделать членам общества? Я затрону только одну сторону вопроса. Очень мало у нас сведений о далеком прошлом наших сел, деревень, городов. Так, в районе г. Лыткарино имеются старые могильники. В 1923 г. мне пришлось принимать участие в раскопках одного кургана-могильника. В нем обнаружили останки захоронения жителей крестьянского поселения. Это захоронение произошло 1100—1200 лет назад. Как определил тогда профессор Годунов, курганы-могильники являются кладбищем финского племени, проживавшего здесь в те времена. По-видимому, лыткаринским следопытам придется вернуться к этому интересному факту.

В исторических материалах о владениях Николо-Угрешского монастыря упоминается село Лыткарино. Не о будущем ли Лыткарино здесь идет речь? Ведь монастырь владел всем мячковским станом.

А лес, прилежащий к Лыткарино? Разве не хранят он многих тайн прошлых времен? Разве не оставила здесь своих следов природа в виде морских песков и ракушечника, обкантованных гранитами и гнейсами, принесенными сюда ледниками из Скандинавии? Здесь же могут отыскаться следы «Ванки-Перетя» со своими разбойничками, базировавшими в этих местах на путях из Москвы в Рязань и Казань, в Тулу и Калугу — да мало ли куда вели отсюда торговые дороги?

А район поселка Октябрьский? Здесь также по обочине дороги, ведущей в Островцы, имеются древние могильники. Когда появились поселки Балтино и Михнево? Верно ли то, что два михневских жилых корпуса — это бывшая пересыльная тюрьма, построенная близ рязанского тракта Петром Первым? Что известно о пребывании здесь французских войск в 1812 году? Как жили и работали рабочие Старо-Горкинской ману-

В ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ КОМИССИИ

На очередном заседании идеологической комиссии горкома КПСС были послушаны и обсуждены информации секретаря парткома Особстрой-2 г. Евсеенкова и заместителя секретаря парткома Института горного дела т. Ильева о политическом образовании коммунистов. В рекомендациях, которые дала комиссия, подчеркнута важность повышения идеиного уровня занятых, оказания помощи пропагандистам.

С информацией о наглядной агитации на Люберецком авторемонтном заводе и в стройуправлении № 1 выступила инструктор горкома партии т. Филиппова.

фактуры? А история боевой партийной организации фабрики, участие ее в исторических дни Октября плечом к плечу в один рядах с люберецкими рабочими?

И разве не героическое событие совершило рабочими фабрики при строительстве в первые годы революции железной дороги от ст. Быково до фабрики?

Незабываемы дни, когда перед рабочими фабрики выступил В. И. Ленин. Все ли здесь известно современному поколению? Это события хранятся еще в памяти людей, слушавших и видевших Ленина, но до сих пор не увековечено в записях.

В поселке Октябрьском, где выступил с речью В. И. Ленин, установлена мемориальная доска, а в Баулине, на доме, где жил Ф. Ф. Рязанцев, у которого В. И. Ленин после охоты пил чай, такой доски нет. Совсем могут затеряться рассказы Ф. Ф. Рязанцева — егеря, с которым охотился В. И. Ленин в лесу у пос. Октябрьский и в Фаустове.

Многое предстоит выполнить

жителям поселка Октябрьский. Из сооружений бывшего Николо-Угрешского монастыря в пос. им. Дзержинского сохранились монастырские стены. Их общая длина около 300 метров. В стене 16 башен и двое «святых» ворот. Эти стены — постройки конца 15 века и середины 19 века. Сохранились царские и патриаршие покой постройки начала 16 века, монастырская больница с чудесными лепными украшениями середины 19 века. Сохранились деревянные «скиты» и церковь постройки прошлого века и «архиерейский» дом.

Следопытам — членам общества пос. им. Дзержинского придется решать много сложных задач. Во-первых, сохранить от разрушения и восстановить исторические сооружения монастыря, а во-вторых, открыть многие тайны, откопав подземные катакомбы под бывшим Никольским собором, являющиеся в свое время монастырской тюрьмой, разыскать пень знаменитого дуба, у которого стояла первая часовенка в 1380 году, в ней молился Дмитрий Дон-

ской перед отправлением на битву с Мамаем, обнаружить деревянные трубы монастырского водопровода и, наконец, найти исторические церковные ценности.

Большое место должно быть отдано составлению истории 2-й трудколонии НКВД, размещавшейся в пос. им. Дзержинского с 1927 по 1938 год.

А жителям Панковузвозне придется поработать, чтобы найти место, где стоял лагерь со своими богатырями-бородинцами Михаилом Илларионовичем Кутузовом в первую ночь после освобождения Москвы в 1812 году, найди избу, где был его штаб?

Будем же, товарищи, люберчане, сообща «писать» историю своих мест — для себя, для детей своих, для будущих поколений.

М. ТЕРЕНТЬЕВ,
член совета Добровольного общества по охране памятников истории и культуры.

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ ЧЕРЕЗ ДНЕПР

В КОЛХОЗЕ имени Дзержинского на доске почета среди других передовиков фотографии погибшего уже человека с серебряным лицом. На груди у него орден Ленина и Золотая Звезда Героя. Под фотографией подписи: И. А. КАЧУРИН — возник.

За что же удостоен колхозный труженик высшей награды, высшего звания?

А было это в годы войны...

С ТРЕЛКОВОЙ дивизией, в которой находился Иван Андреевич, вела ожесточенный бой под Ярцевом, следякая патиск рвавшихся к Москве немецко-фашистских полчищ. И в одной из жарких схваток на Болоколамском шоссе, возле деревни Петрищево, в декабре сорок первого года Иван Качурин был ранен. Но возвращение из госпиталя его направили в школу младших командиров. Из нее он вышел уже старшиной и стал командиром орудийного расчета 80-го артиллерийского полка. В составе его он участвовал в сражениях под Калинином, Тихвином и Ленинградом.

В ДНИ ПЕРВОМАЙСКИХ праздников 1942 года старшина вызывали в штаб полка. Получив боевое задание, вместе с группой отважных разведчиков под покровом ночи, они, не замеченные противником, пересекли линию фронта и установили связь со штабом партизанского отряда, действующего в районе Великих Лук.

Обратно возвращались уже знакомые лесными тропами, ориентируясь по зарубкам, сделанным на стволах деревьев. В сторожевой избушке лесника Качурин застал расплюхнувшихся пьяных гитлеровцев. Не растерявшийся, он открыл огонь из автомата. Подоспели на помощь разведчики. Ни одному вражескому солдату не удалось скрыться. Когда солдаты опустились за кроны деревьев, разведчики перешли линию фронта, доставив в штаб пол-

ка ценные сведения о расположении огневых точек и передвижении войск противника.

В боях под Волгоградом старшина Качурин был вновь ранен. После оказанной помощи в медсанбате он снова вернулся в свою часть.

Отсюда путь советских воинов повернулся на запад. В РАЙОНЕ села Шишки Днепру. Здесь командир группы, обращаясь к бойцам, спросил:

— Кто желает первым форсировать Днепр?

Среди других сделал два шага вперед и коммунист, командир отделения 134-го стрелкового полка 149-й стрелковой дивизии Качурин, а вслед за ним и все его подчиненные. Отделение целиком вошло в состав десантной группы.

В ночь на 16 октября 1943 года, в прибрежных зарослях, тщательно замаскировав рыбачьи плоскодонные лодки и сделанный из бревен разобранный крестьянской избы плот, Иван Качурин припарковал гравийную группу бойцов к выполнению предстоящей задачи.

Запаслись «лимонками», бутылками с горячей смесью.

— Это, братцы, такие вещи, от которых, как мухи, будут дохнуть фрицы! — вспомнил заявленный командир.

Автоматчики заулыбались, хотя каждый знал, что на той стороне притаился враг. Бойцы уважали своего командира за отвагу и находчивость и всегда готовы были с ним хоть в огонь, хоть в воду. Знали, что в беде он не оставит, в трудную минуту не подведет.

На рассвете по условному сигналу бойцы бесшумно заняли свои места в лодках, а расчет минометчиков — на плоту, гребцы дружно нажали на весла, и десант устремился вперед. Плыли молча,

все шло, как и было предусмотрено. Но когда лодки зашумели движением по песчаному дну, противник неожиданно открыл огонь. В середину плота угодила вражеская мина, и бойцы бросились в воду.

— За мной, вперед! — раздалась команда Качурина, стоявшего по колени в воде. И ведя на ходу огонь из автомата, он повел бойцов в атаку.

Задрашивая врага гранатами, десантники ворвались в траншеи, завязалась рукопашная схватка. В ней старшина Качурин снайперской очередь уничтожил одного офицера и пятерых фашистских солдат. Вскоре из первой траншеи враг был выбит, и отделение закрепилось на захваченном плацдарме. Старшина, несмотря на ранение, не покинул поля боя, больше того, он заменил выбывшего из строя командира взвода.

Н АХОДЯСЬ на излечении в полевом хирургическом госпитале, И. А. Качурин прочитал Указ Президиума Верховного Совета СССР от 30 октября 1943 г. В списке героев, отличившихся при переводе через Днепр, И. А. Качурин увидел и свою фамилию. Он был удостоен высшей награды — ордена Ленина и Золотой Звезды Героя Советского Союза.

В дальнейшем И. А. Качурин дошел до Вислы и Одера. А после окончания войны вернулся в родное Подмосковье и стал работать в колхозе им. Дзержинского возчиком. Вместе с ним на парниках трудится и его жена. Анна Васильевна.

В. СВЕТЛОЗОЕВ.

В МАГАЗИН «Политическая книга» поступили в продажу брошюры из серии «Молодому коммунисту об истории КПСС».

И. П. Верховцев. Возникновение ленинской партии (1883—1903 гг.).

М. Г. Колодезев. На встречу великому повороту (1904—февраль 1914 гг.).

Вам, молодые коммунисты

Вся серия состоит из шести брошюр. Каждая из них посвящена определенному периоду истории КПСС, а все вместе составляют своеобразный краткий популярный очерк истории КПСС от ее зарождения до наших дней.

Брошюры этой серии предназначены служить учебным пособием для тех, кто начинает изучать историю нашей партии в системе партийного обучения.

С. БОБРОВСКИЙ, зав. магазином «Политическая книга».

РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ

БЫТЬ ТРЕВОГОУ

ОБЕЩАНИЯМИ ДЕЛО

НЕ ПОПРАВИШЬ

Сейчас коллектив нашего участка возводит четыре многоэтажных дома и везде люди трудятся с энтузиазмом.

Добрая слава на нас идет о бригаде И. Н. Маснянина, которой присвоено звание коллектива коммунистического труда. Я не могу припомнить случая, чтобы при наличии материалов рабочие этой бригады не справились с заданием. Так же хорошо трудятся бригады И. В. Калиниченко, В. В. Радецкого.

Однако, несмотря на трудовой порыв людей, наш коллектив работает ниже своих возможностей. С понедельника нарушается график кирпичной кладки домов, люди простаивают, когда для них каждая минута дорога.

Основными виновниками сырья графика являются руководители комбината производственных предприятий треста № 1 (директор т. Вербийский). Это предприятие плохо обеспечивает пусковые объекты таким остродефицитным материалом, как раствор. Каждой бригаде его требуется в день по 4—5 автомашин, а дает только по одной.

Мы не один раз ставили этот вопрос перед руководителями комбината, но они отвечаются обещаниями:

— Не волнуйтесь, завтра будет раствор.

К сожалению, все это остается на словах. 9 февраля, например, бригады простояли больше полсмена.

И. РУДЕНКО,
ст. прораб СУ-1 треста Газпрома СССР, член рабкоровского поста «Люберецкой правды».

на ВДНХ СССР

Животные — «доноры»

В настоящее время нет ни одной отрасли лечебной медицины, начиная с хирургии и кончая психиатрией, где бы той или иной мере не применялась переливание крови как очень важный и полезный лечебный метод. Поэтому постоянно растет потребность в донорской крови.

А нельзя ли удовлетворять ее за счет животных? Исследования показали, что из крови убойных животных можно выделить ряд препаратов, которые содержат все необходимые организмы аминокислоты и могут быть использованы в качестве полноценного источника белка для ослабленного организма больного. В последнее время на Киевском заводе кровезаменителей начато производство препарата аминолептид-2, гидролизин L-103, пантропин и другие, заменяющие донорскую кровь. Они с успехом используются при лечении таких заболеваний, как язва желудка, тяжелые ожоги, малокровие, заболевания печени, нарушение обмена веществ.

Образцы препаратов демонстрируются в павильоне «Масная промышленность» ВДНХ СССР, где сейчас проводится тематическая выставка «Новое в технике и технологии производства медицинских препаратов из животного сырья».

Наши читатели пишут



Мой венок на память сыну

Человек погиб и в то же время стал бессмертным. При жизни его знали лишь в коллективе, где он работал, родные, знакомые. Сейчас знает вся страна. Это Михаил Николаевич Митрофанов, отдавший свою жизнь ради спасения пассажиров попавшего в беду автобуса. В адрес районных организаций, в редакцию продолжают приходить письма с откликами на его подвиг.

Одно из таких писем в адрес горкома партии и исполнкома горсовета пришло на дни из Нахичеванской Автономной Республики от Кенгерлинского Шукюра Шахбаз-оглы.

О себе он сообщает, что вместе с нашей Армейской шагал по огневым дорогам Великой Отечественной войны. Был артиллеристом. Дорога до Берлина. Сейчас — офицер в отставке, инвалид 2-й группы. Имеет правительственные награды за оборону города-героя Севастополя, Керчи, предгорьев Кавказа.

— Я и вся моя семья, все мои коллеги, инвалиды,

ветераны Великой Отечественной войны, — пишет Шукюр Шахбаз-оглы, — исключительно соболезную Вам в трагической смерти вашего земляка, сына, мужа. Его достойный подвиг не померкнет, велика его заслуга перед нашей Родиной. Он спас жизнь 78 советским людям, это не шутка!

— Спас других и погиб сам. Тяжелая утрага! Это понимают все, но помните, что его геройский подвиг воодушевляет всех нас. Память о нем вечно будет храниться в нашей душе! Имя дорогое, незабвенное. Михаила Николаевича будет известно во всех краях нашей страны.

Желаю всем вам, добрым людям, всей семье покойного счастья, здоровья и долгих лет жизни. Вашим сыном, мужем, отцом гордится вся наша Нахичеванская Республика. По моей просьбе в нашей столице Нахичевань ул. Парашютная будет переименована в улицу героя бессмертного М. Н. Митрофанова.

В своем письме Шахбаз-оглы написал и стихотворные

строки: «С открытым сердцем от меня, азербайджанца, мой венок на память сыну по достоинству берите. Шелестят мои страницы, мерно движутся слова и встают из них столица — краснофлаговая Москва».

А еще в письме записка, адресованная непосредственно матери, жене и детям М. Н. Митрофанова. «Я и вся моя семья, — пишет далекий друг, — просим сообщить свой точный адрес и прислать нам на память фотокарточку всей семьи и незабвенного Михаила Николаевича. По получении мы вышлем вам наши подарки».

Шукюр Шахбаз-оглы знакомит со своей семьей: жена — Сария Багир-кызы, дочери Эльмера, Сакина, Фахынта, Тунзала, сын Талат.

И адрес: гор. Нахичевань на Араксе, Нахичеванская АССР, ул. Низами, 8, кв. 25.

ОТ РЕДАКЦИИ: спасибо, дорогой друг Шукюр Шахбаз-оглы, за внимание, за добрую память о нашем земляке!

Подумаем о лете

Следуя мудрой русской пословице: «Готовь сани летом, а телегу зимой», умеенно повести сейчас разговор о летнем отдыхе люберчан.

Излюбленным местом летнего отдыха жителей города служит лесок в районе Котельников.

Наличие небольшого озера с изумрудно чистой водой, пологим спуском в воду и замечательными песчаными пляжами привлекает сюда многих.

Но беда в том, что это замечательное место отдыха находится, как бы в «диком» состоянии. И поэтому нередко здесь возникают ситуации, далеко не располагающие к отдыху. Появляются здесь юнцы-лодотрясы, подсаживаются целой ватагой к отдыхающим, затеваются азартные игры в карты, комментируя «ходы» далеко не литературными выражениями.

Не исключается возможность встречи с иной категорией «отдыхающих». Это собственники «Трэзоров», «Джеков», «Буренок», которые живут по принципу «не перечь моему нраву». Им ничего не стоит пригласить свое любимое животное в воду, рядом с купающимися, и начать его мыть.

Редко, кто рискнет сделать им замечание, в ответ услышит ядовитое: «Не нравится, можешь проваливать, не ты здесь хозяин...»

Нам представляется целесообразным закрепить этот прекрасный уголок здоровья за какимлибо промышленным предприятием, организовать милиционский постдежурство народных дружинников, а Горпищетогу — несколько буфетов по продаже бутербродов и прохладительных напитков, а также торговлю мороженым.

Право же, труженики-люберчане, кроме благодарности, ничего иного за это сказать не смогли бы.

Д. ЕВТУШЕНКО.
врач.

Поддерживаете предложение?

Четыре года назад в г. Лыткарино был сдан в эксплуатацию Дворец культуры. С первых дней его существования в нем начали работать разные творческие коллективы.

Одним из самых любимых и популярных стала изостудия. Ее создатель, организатор и руководитель — член Союза советских художников Иakov Fedoseevich Kotjukov.

Изостудии занимаются сейчас две группы — взрослая и детская. Из многим желающим заниматься у нас приходится отказываться из-за малого помещения. Ведь изостудия располагает единственной комнатой площадью в 35 кв. м. Заниматься в ней одновременно могут лишь 15—16 человек, а у нас 50.

Но, несмотря на трудности — стесненность, отсутствие средств для приобретения материалов, — за несколько лет в студии была проделана значительная учебно-воспитательная работа. Во Дворце культуры постоянно устраиваются выставки картин студийцев. Летом прошлого года группа участников студии выезжала на южное побережье Черного моря в Анапу, где было сделано много этюдов, с которых сейчас пишутся картины.

Кроме этого, Я. Ф. Котюжанский уделял большое внимание общему эстетическому воспитанию сту-

ПОСЛЕ НАШИХ ВЫСТАВЛЕНИЙ

«В нейтральной зоне»

Так называлась заметка, опубликованная недавно в «Люберецкой правде». В ней шла речь о неудовлетворительном медицинском обслуживании жителей двух домов 16-го участка энергоснабжения Московской железной дороги в пос. Овражки.

На днях мы получили ответ от главного врача города т. Михайлова. Он сообщил, что 6 семей, проживающих в этих домах, прикреплены к Панковской железнодорожной поликлинике и обслуживаются линейным фельдшером т. Красильниковым. В необходимых случаях на место выезжают врачи-специалисты.

Содержание заметки доведено до сведения главного врача Панковской железнодорожной поликлиники т. Г. Столарж, которая заверила, что примет немедленные меры к устранению непорядков в медицинском обслуживании.

Одновременно т. Михайлов дал указание главному врачу станции «Скорой помощи» Л. Фризман о безотказном обеспечении вызовов из этих домов.

В угоду пьяницам

Платформа «Ухтомская» совсем недавно отличалась завидной типшиной. Но вот устроили прямо на платформе питьевое заведение и положение резко изменилось. Бродят здесь теперь толпы пьяниц, особенно в субботние дни и в дни полу-чек.

На некогда спокойной Колхозной улице теперь частенько вечерами разгуливают пьяные компании.

Чтобы меньше возмущались люди, работники буфета закрыли окна со стороны платформы. Но это не выход из положения. На платформе «Ухтомская» такой «буфет» не требуется.

Б. НЕЧАЕВ.

Спасибо за заботу

Прошу передать мою сердечную благодарность начальнику почты Томилино-2 Н. Короткову, оператору Е. Жабаковой и телеграфистке Н. Амбаревой за отзывчивое и чуткое отношение ко мне.

Когда недавно я тяжело болела, товарищи приходили ко мне, ухаживали, не надо ли чем помочь, словом, уделяли много внимания. Я уже не говорю о том, что всегда во время на моем столе лежали газеты, журналы и письма.

Спасибо за заботу!

О. ГОРСКАЯ,
пенсионерка.

Некрасивая история

ДОКУМЕНТ был вполне официальный со штемпелем и печатью, с подписью начальника, заканчивавшейся множеством звягиков, — документ из вытрезвителя. И говорилось в нем, что молодые работники люберцкой столовой № 18 Утовкина, Любовь, Слепцова Анна и Волкова Александра в октябре прошлого года находились в раменском вытрезвителе, где вели себя недостойно.

Наконец секретарь комсомольской организации Г. Леонтьева, спустя неделю, побывала в Раменском и выяснила все обстоятельства:

Но давайте разберемся поподробней.

Еще в недавнем прошлом четыре подруги, которых водой не разольешь, делились между собой всеми девичими секретами, вместе ходили в кино, на танцы. И вдруг произошла ссора. Из-за чего? Неизвестно. Но бывшие подруги стали

человек должен отвечать за свои поступки.

Но сваливать всю вину только на нее было бы несправедливо.

Выходит, что Утовкина, Слепцова и Волкова чувствуют себя теперь какими-то обиженными, незаслуженно оскорблёнными. Помимо, мы, мол, хорошие, а вот Гущина плохая. А ведь в этой скверной истории они, по-моему, играют первую роль. Гущина только защищалась. Пусть не правильна, низко; не комсомольски, а в последнем случае даже преступно, но она защищалась.

А вот ее бывшие подруги нападали, так же низко и подло. А вина нападавших значительно больше.

Больно, когда человек совершил проступок, но еще больней, когда совершил его комсомолец. Пусть не части такие явления, но они, к сожалению, еще имеют место в нашей жизни. И с ними надо вести беспощадную борьбу.

Поэтому удивительно, что общественность и комсомольская организация до сих пор не пришли никаких мер по этому некрасивому случаю. До сих пор руководители звонят друг другу, пытаются узнать, что делать? Ю. НОВИКОВ.

Ста: первая бумага фальшивка, хотя бы потому, что раменский вытрезвитель уже два года не принимает лиц женского пола, вторая — враменской злодей. Гущина было против троих! Но она «мужественно» сражалась, отбивая грубые нападки Утовкиной и Слепцовой, тихих, но злобных, подковырок Волковой. Отбивала

той же грубостью и теми же злобными шуточками. И все-таки троица бывших подруги брала верх. А уступать не хотелось. Ложное самолюбие давало о себе знать. И вот тогда Гущина и решила пойти на крайнюю меру. Этой крайней мерой оказалась сферикованная ею фальшивка.

Разбираясь во всем, я ни в коем случае не хочу как-то оправдать Гущину. Нет, каждый

— Подłość, — скажете вы. Не отрицаю, что я

заключенным врагами. За глаза и в глаза обливали они друг друга грязью, не гнушаясь ни плохой бранью, ни ехидным злословием. Гущина было против троих! Но она «мужественно» сражалась, отбивая грубые нападки Утовкиной и Слепцовой, тихих, но злобных, подковырок Волковой. Отбивала

той же грубоостью и теми же злобными шуточками. И все-таки троица бывших подруги брала верх. А уступать не хотелось. Ложное самолюбие давало о себе знать. И вот тогда Гущина и решила пойти на крайнюю меру. Этой крайней мерой оказалась сферикованная ею фальшивка.

Разбираясь во всем, я ни в коем случае не хочу как-то оправдать Гущину. Нет, каждый

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

12 февраля 1966 г.
№ 25 (9172) 3 стр.



У лауреатов областного конкурса.



В поселке имени Дзержинского недалеко от остановки автобуса, идущего из Люберец, стоит большое светлое здание—Дворец культуры. Он пользуется большой популярностью в поселке. Здесь всегда людно. Привлекают жителей коллектива художественной самодеятельности, концерты столячных артистов, кинофильмы, лекции, встречи с интересными людьми.

И в воскресенье во дворце не замирает жизнь. Здесь работают кружки радио, крошки и шитья, издалека слышатся звуки фортепиано, струнных инструментов.

В одной из комнат идет репетиция оркестра народных инструментов под руководством Бориса Васильевича Фомина. Этот коллектив молод, ему всего пять лет.

Борис Васильевич рассказал, что пять лет назад пришел к нему теплотехник, музыкант-любитель Анатолий Иванович Серымгин и вдвоем они стали думать, как создать в поселке свой самодеятельный оркестр народных инстру-

ментов. Многие сомневались в том, что это удастся, говорили: «Ничего не получится и не думайте, надо искать профессионалов» и т. п.

— Решили все-таки вывесить объявление, — говорит Барис Васильевич, — и то стали приходить люди, были среди них совсем юные, некоторые не знали даже, как держать инструмент. Но желание работать, учиться у ребят было большое.

С каждым днем список желающих вступить в оркестр становился все длиннее.

И вот начались занятия. Сначала не получилось. Ношло время, узнали этот коллектив и те, кто прежде не верил в него.

Несмотря на свою молодость, оркестр многое успел. Сейчас он считается лучшим в области. В прошлом году на конкурсе струнных оркестров в Москве коллектив занял первое место, ему присвоили звание лауреата конкурса. С успехом выступал этот коллектив на ВДНХ.

В оркестре много молодежи, она составляет его основу, самому младшему — Александру Павлюку—всего 15 лет. Но играют здесь люди разных возрастов, старшему члену коллектива Владимиру Логиновичу Мирончуку—52 года.

В репертуаре оркестра—русские народные песни, эстрадная музыка. Когда во Дворец культуры приезжают певцы-профессионалы, часто они поют в сопровождении струнного оркестра.

Есть здесь и свои солисты. С успехом выступает всегда Ольга Воронина.

Репетиция, ненадолго прерванный, идет дальше. Оркестр играет песню-шутку «Тульский самовар». Получается, по-моему, здорово. Но дирижер Борис Васильевич Фомин снова делает замечание, предлагает повторить. Работа продолжается... Творческих вам успехов, друзья!

В. ГАПОНОВ.

На скрине: струнный оркестр репетирует. Слева дирижер Б. В. Фомин.

Фото автора.

Все на лыжи!

Хорошо морозным утром,
Став на лыжи,
Выйти в путь,
По знакомому маршруту
Состязаться с кем-нибудь.
Мимо елей, мимо сосен
Извивается лыжня,
А над нею неба просин
И прозрачна, и нежна.
Вот ведет лыжня в долину,
На заснеженный простор...
Вот десятки половины —
Поворот через бугор.
Впереди крутые спуски
И подъемы велики...
Словом, весь пейзаж
наш русский.

Разве только без реки,
Очень щедро светит солнце,
Серебром искрится снег...
Выходите, комсомольцы,
На лыжню сегодня все!
Н. ЛИЗУНОВ.
(Томилино).



Выюга да щорозы

Февраль начался капелькою. Первого талл снегок, напало с крыши. И совсем неожиданно засновало. Самым залым был четвертый день. Шутка ли сказать, тридцать, а nocto тридцать три. И вдруг еще сердитый северо-западный ветер. Неприятно!

До шестого мальчики не ходили в школу. Затем лютень сжались. Обмяк мороз-воевода. После передышки снова ходят в двадцать пять — грядет. Крепко жмет!

Мороз и солнце. Хорошо! Светло и бело яично. Ходят белая луна. Это на ней «Луна-Э» совершила посадку. Гриумфально!

Светлеет день. В середине месяца прибавка на два с половиной часа. Радостно. Но февраль есть февраль. Стужа и метели, снегопады и ветры.

В этом году февраль выдался сиреневым. Он еще показал себя метелями. Недаром говорят: «Выюга да метели, под февраль полетели». Самый выюжный месяц. Февраль — кривые дороги. И впрямь кривые.

Заносит следы выюгой. Теряются дорожки в сугробах. В парках и садах, в палисадниках и в лесах они тучи, не пролазны. Веселит полметровый снег хлеборобов. Изнуриют вихрастые метели дворников. «Надоели, измучили», — жалуется дворник из Люберец. И впрямь измотали.

А полям нужен снег. Ушли с головкой сады и саженцы. Снег на поля — зерно в за-

Сюрпризы к 8 Марта

Закончилась продолжавшаяся около недели в Центральном Доме Советской Армии международная олимпиада армрестлеров из различных стран мира.

Промышленные предприятия почти всех союзных республик представили образцы товаров, которые намечены к выпуску в 1966 году. Свыше 800 изделий из золота, более 100 из серебра и почти столько же разнообразных изделий из сплавов цветных металлов.

Наибольшее внимание прив-

лекают изделия Свердловской ювелирной фабрики, коллекция которой использует богатые возможности нашей Родины и продолжает славные традиции русского ювелирного искусства. Фабрика обрабатывает уральские камни-самоцветы и использует их в оправах ювелирных изделий из золота и серебра. Хороший гранатовая брошь, изделия с малахитом, горным хрусталем, дымчатым топазом, серги с агатом, манжетные запонки с сердоликом, кулоны с белым моритом, лазуритом, золотые кольца с рубином.

Изделия Таллинской ювелирной фабрики отличаются изяществом отделки современными фасонами. Они удовлетворяют самых взыскательных покупателей. Торгующие организации, в том числе и люберецкие, дали о них восторженные отзывы и выразили стремление заключить с фабрикой договора на поставку этих товаров.

Ленинградская фабрика представила разнообразные браслеты для часов, особенно женских, миниатюрные часы в браслете, изделия с художественной эмалью. Московская фабрика показала в изящных футлярах на черном бархате кольца из золота с бриллиантами, рубином, топазом, с вставками бирюзами.

Возродилась «северная чернь» древнего Великого Устюга. Замечательные рисунки на подстаканниках, портсигарах, рюмках, подносах, винных приборах.

Мастерские и красносельские мастера (на Волге) представили удивительные изделия с финифтью, художественным рисунком из серебряных нитей-путничок.

Бронницкая ювелирно-художественная фабрика представила изделия из сплавов цветных металлов и серебра: цепочки для кулонов и медальонов, карманные часы и ключи, оксидированные серьги, галстуки-держатели.

На ярмарке представители промышленности и художники встретились с представителями оптовых и розничных организаций, согласовали спецификации

на поставку и заключили договора на сумму свыше 100 млн. рублей.

Наши магазины дополняются изящными изделиями, женщины получают много сюрпризов, особенно к своему празднику 8 Марта.

Работники некоторых магазинов Люберецкого торга также были на встрече, вносили свои предложения. До последнего времени ассортимент подарочных изделий в красивой упаковке в магазинах по продаже ювелирно-металлических изделий и часов был порой недостаточным. Назрела необходимость развития специализации в этом направлении. В магазинах такого крупного района, как Люберецкий, должен быть широкий выбор ювелирных изделий и часов, и работать в них должны специалисты, которые бы квалифицированно могли помочь покупателям в выборе подарков, сувениров.

П. ЦЫПЛАКОВ,
главный товаровед
Союзторгпотребконтроля.

И. о. редактора
Ф. Ф. ПОДОРСКИЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 февраля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Телевизионные новости.
11.15 Для учащихся второй смены. «Гляя Черного озера». Телевизионный юношеский спектакль.

15.45 Программа передач.
15.50 Для детей. «Подарки друзей». «Астрономия и землячество».

16.10 «Солнце над пармой».

17.00 «Твоя точка зрения».

17.40 Телевизионные новости.

18.00 «Наш партийный билет». Телевизионный очерк.

18.30 «На стадионах и спортивных площадках». Телевизионные новости.

19.00 Концерт.

19.45 «Спокойной ночи, малыш!».

20.20 «Голы, очки, секунды».

20.30 «Самошкола». Передача из г. Кубырево.

21.20 Дж. Голубородский—«Серебряная коробка». Премьера телевизионного спектакля.

23.00 «Оллы, очки, секунды».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 «Включаем голубой селектор».

18.30 «Навстречу ХХIII съезду КПСС. Календарь трудовых дел».

19.00 Концерт.

19.45 «Секунды».

20.20 «Голы, очки, секунды».

20.30 Клуб кинолюбителей. «Работа на таках».

22.00 «У театральной афиши».

23.00 Телевизионные новости.

В кинотеатре «Дворца культуры

В среду, 16 февраля, в 19 ч.—спектакль Московского драматического театра «ВСТАН ВРАГА».

Сегодня и завтра—фильмы: «ДВОЙНОЙ ФАШИЗМ», «НЕВЕСТА БУБУ», «ПОДВИГИ ГЕРАКЛА».

В субботу, 18 и 21 ч.—фильмы «ОБЫКНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК», «ДРУЖБА НА ПЛОЩАДИ», в 15 ч.—«ОПЕРАЦИЯ «БЫСТРЫЙ ПРИЧИСЛЕНИЯ ШУРША», в 15 ч.—«ГРАЖДАНИН СОВЕТСКОГО СОЮЗА». Праздник вручения паспортов на 19 ч.

В субботу—фильмы: «ВЕРНИСЬ, БЕАТА!», «ЛЕНЬ И ЧАСЫ»; для детей—занятия в 10 ч.—«ФАНТАЗЕРЫ» в 11.20—«ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ». С понедельника смотрите новый цветной широкозеркальный фильм «ЭТО БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ МИР».

В субботу и завтра—фильмы: «ЭТО БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ МИР».

Сегодня и завтра—фильмы: «ЭТО БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ МИР».

Адрес редакции: г. Люберец, Октябрьский пр., 150.

Телефоны: редактора—3-27-31, заместителя редактора, ответственного секретаря—3-14-72, промышленно-транспортного отдела—3-27-35, отделов сельского хозяйства, плем. общественной приемной, бухгалтерии—3-27-07. Из Москвы—АЖ и далее нужный номер.

Л03981 Люберецкая типография Тир, 13511 Зак. 482

П. САЗЫКИН,
фенолог.